

# Школа и ее история

Чарская школа - одна из старейших в Каларском районе. История нашей школы – это довольно длительный период развития. Ее история - это история района, история села. В ней отражается жизнь нашего таежного села. В ее судьбе – судьба ее учеников и ее работников.

## Начало...

Чарская средняя школа основана в сентябре 1933 года. До основания школы, в 1932 году районе начали свою очень важную работу красные палатки – кочующие центры культуры в тайге. Их было три. Учились грамоте в этих палатках 86 эвенков. Обучали их 22, как тогда называли, ликвидатора неграмотности.

## 1933

В 1933 году в районе открылась начальная школа в с. Чара и семилетняя с интернатом – на прииске «11 лет Октября».

## 1935

В 1935 году открываются начальные школы в с. Средний Калар и с. Неляты. Учащихся по району – 148 человек, из них 134 – эвенки и якуты. Кроме этого обучалось грамоте 156 взрослых эвенков и якутов.

## 1939

В сентябре 1939 года в с. Чара, на месте здания бывшей редакции газеты «Северная правда» открывается новая семилетняя школа. Напротив здания – построен и открыт интернат для детей охотников и оленеводов. Приехали молодые специалисты - учителя: А.И. Бердникова, Т.М. Смертина.

## 1941-1945

Жизнь школы прервала Война. Когда началась Великая отечественная война, многие учителя и ученики ушли защищать свою страну. В 1941 году ушли на фронт учителя: Н.П. Бердников, И.А. Голубев, А.В. Нестеров, Н.Н. Обухов, А.П. Румянцев, Я. С. Сидоров. Вместе с учителями уходили на фронт и ученики: П. Габышев, В.Непьянов, М.Переволовский, К. Сухомесов, П. Сухомесов, М.

Хаснатинов, П.Худаев. А оставшиеся школьники заготавливали дрова, собирали ягоду, косили сено, выступали с концертами.

С февраля 1942 года для учащихся школы вводится обучение сельхозработам – 3 часа в неделю с 2-х недельной практикой в колхозе, а также вводится обучение ПВКО- 2 часа в неделю, в школе появляется военрук.

В 1943 году школа стала средней, ей – 10 лет, в это же время была открыта начальная школа в п. Чапо-Олого.

С декабря 1944 года 9 класс был временно расформирован из-за отсутствия учеников(3 человека). С декабря 1945 года средняя школа становится семилетней из-за отъезда детей с родителями.

## 1950

В 1950 году школа вновь становится средней.

До 80-х годов школа была единственной средней школой в районе. Истоки рождения школы следует искать не в дате закладки нового здания или присвоения ей того или иного статуса, а в зарождении основных принципов ее будущей деятельности. Именно в конце 40-х, в 50-е годы сформировалась общая концепция ее дальнейшего развития как базовой школы района, как центра образования и культурной жизни района. Лучшие традиции сегодняшней школы закладывались именно тогда.

В Чарской школе был сформирован коллектив единомышленников, многих из которых уже нет с нами: М.З. Абдрашитов, Г.Я. Бухаров, А.С. Верхотурова, А.С. Лиханов, В.М. Лифшиц, А.П. Липатова, Л.Е. Маряхина, Н.А. Михайлова, Н.М. Нечипуренко, Г.В. Урпулова.

## 1953

В 1953 году состоялся первый выпуск десятиклассников, их было 8.

## 1955

В 1955 году назначается бригада заготовки леса для строительства школы под бригадирством И.И. Фомина. В марте на должность столяра был принят И.Сахаров.

## 1956

1956 год очень значительный для развития школы. В этом году было построено новое здание школы с водяным отоплением на 280 мест. Классы были

просторными, светлыми, уютными. Теперь в этом помещении располагается очно - заочная школа.

## 1960-1962

В 1960 году открыли в школе 10-й класс, а в ноябре 1961 года класс был закрыт из-за отсутствия учеников – 2 человека. В 1962 году в Чите для школы закупают оборудование в кабинет домоводства и юного техника-радиста.

## 1964

В 1964 году вводится курс гражданской обороны. Летом 1966 года в школе проводится капитальный ремонт здания.

## 1969

**В школе открывается библиотека. Дата основания – 21 сентября 1969 года.** Библиотечный фонд составлял 815 экземпляров печатных документов. Библиотекарем была принята Золотухина Валентина Павловна.

## 1975

С 1975 года школа стала работать по кабинетной системе. В этом году были построены новый интернат, который просуществовал до 1999 года и просторный спортзал, который стал центром проведения спортивных мероприятий в школе и в районе.

Школа как корабль, в ней, как и на корабле должен быть капитан, стоящий у руля и не дающей потерять верный курс. Начиная с года создания школы, ими были замечательные люди, профессионалы своего дела:

- 1938 г.- Глушкова Г.Д.;
- 1940 г.- Шильникова А.М.;
- 1941 г.- Сидоров Я.С.(в марте 1942 г. ушел на фронт);
- 1942 г. - Матюшенко Е.И., Петухова М.В.;
- 1943 г. - Борцов И.М., Алсуфьев В.Н.;
- 1944 г.- Зленко А.Г.;
- 1945 г.- Вологдина Н.М., Сидоров Я.С.(вернувшийся с фронта);
- 1950 г.- Польчук А.Е.;
- 1951 г.- Нестеров А.В.;
- 1953 г.- Арьянов И.Г.;
- 1960 г.- Дружинин Ю.А.;
- 1961 г.- Якимова Н.А.;
- 1962,1966 г.- Павлов С.С.;

1964 г.- Новосельцев Г.Г.;  
1973 г.- Бадаева О.И.;  
1975 г.- Абдрашитов М.З.;  
1978 г.- Турчина С.М.;  
1979 г.- Лифшиц В.М.;  
1988 г.- Бухаров Г.Я.;  
2002 г.- Струневич Р.И.;  
2005 г.- Рахметов Р.Р.;  
2006 г.- Маниковская С.А.;  
2008 г.- Клепиков А.А.;  
2014 г.- Савина Е.В.;  
2017 г.- Науменко Н.Ю.

Благодаря бессменности основного состава, продолжали развиваться лучшие традиции школы. Главный принцип школы, начиная с 70-х годов – сделать ее школой для детей. В отношениях с учениками утверждались принципы самоуправления, гласности, сочетание индивидуальной и коллективной работы, обеспечивалось разнообразие видов деятельности (умственный и физический труд, игра, общественная деятельность). Школа стремилась стать центром воспитания детей совместно с семьей, детскими и взрослыми общественными организациями. В школе проводились семейные праздники, учительские вечера и вечера отдыха с приглашением интересных людей.

Гостями школы в 70-80-е годы были известные композиторы, артисты, певцы и поэты. В школе существуют пионерская и комсомольская организации, действует школьный музей с этнографо-краеведческой направленностью, руководят им в разное время Г.В. Урпулова и Н.А. Михайлова. Большую роль в развитии школы сыграла туристическая работа в эти годы, которой руководил В.Н. Гурулев, учитель физики. Один из его походов совместно с учениками был совершен в июне 1978 года по маршруту Чара - Синельна - Средний Сакукан - перевал Балтийский - река Бюракан-Верхний Сакукан-Синельга – Чара. Это был серьезный туристический поход – 160 км и 10 дней пути.

## 1979

В 1979 году введено в строй двухэтажное здание школы: просторное, светлое, красивое, со спортивными и актовыми залами, столовой, библиотекой, пионерской комнатой. В этом же году в школе введено автодело. При вручении аттестата учащимся выдаются права водителя, что было очень важно для школы и выпускников во взрослую жизнь. В 1980 году школа переехала в новое двухэтажное здание, начальные классы остались учиться в старом здании.

26 мая 1981 года – последний звонок Димы Васильева, на руках у него первоклассница Оля Ирюкова как олицетворение прекрасного детства, которая с восторгом звонит в серебряный звонок. Знакомый всем звук отзыается в душах не только десятиклассников, но и всех собравшихся на этот праздник. Лица выпускников то светились радостными улыбками, то становились серьезными, задумчивыми и даже грустными. Сегодня они почувствовали себя взрослыми, прощались с детством, школой, учителями. Ждали, готовились, торопили школьные годы, а когда этот день настал, чуточку растерялись.

Праздник получился торжественным и трогательным с отличной программой, где с неразлучным баяном главным дирижером была Н.М. Саврасова, а от классного руководителя выступил В.Н. Гурулев.

Празднование последнего звонка в стенах школы – это очень давняя традиция, существующая по сегодняшний день, которая никогда не исчезнет, пока существует школа, учителя и ученики.

## 1982

В ноябре 1982 года школьному музею официально присвоено звание «школьный музей», руководителем которого была Г.В. Урпулова, заслуженная учительница школы РСФСР.

В декабре в школе проходит фестиваль, посвященный 60-летию образования СССР. В 1983 году школе уже 50 лет.

## 1984

1984 год – очень насыщенный событиями в истории школы. В педагогическом коллективе трудятся 40 учителей и воспитателей интерната, все с высшим и средне - специальным образованием. В этот год начали оборудовать кабинет трудового обучения, в сентябре прошло традиционное мероприятие «Золотая осень» с представлением разнообразных поделок из даров леса и огородов.

Также был отмечен 50 летний юбилей школы, на мероприятии присутствовали гости из Читы и других городов страны, чтобы встретиться с одноклассниками, учителями, вспомнить годы учеб, отдать дань уважения и признательности педагогическому коллективу. Поздравления, выступления, слова приветствия и радости.

А. Юнель - кандидат исторических наук, преподаватель Читинского педагогического института имени Н.Г. Чернышевского, выпускница Чарской школы 1959 года: « Прошли годы, и я вновь возвращаюсь к мысли, то, несмотря на все сложности, связанные с отдаленностью от крупных жизненных центров, школа всегда с честью выполняет свою миссию, выпускники школы – это сегодня

партийные и советские работники, инженеры, врачи, педагоги, журналисты, оленеводы и охотники. Мы с особой признательностью и любовью вспоминаем учителей А.П. Арьянову, Е.И. Вальховскую, Ю.И. Дружинина, Н.А. Михайлову и многих других». Своей любимой учительнице Г.В. Урпуоловой посвятила стихи Ирина Котельникова.

В марте этого года на отборочных областных соревнованиях, которые проходили в Петровск - Забайкальском, баскетболисты нашей школы (тренер А.В. Паньков) заняли 1 место, опередив команды из г. Читы, г. Хилок. Юрий Фомин был признан лучшим нападающим, в соревнованиях приняли участие – Юрий Агнаев, Игорь Быков, Всеволод Костенко, Андрей Горбунов, Андрей Номоконов.

Девушки (Лена Кузовкова, Лена Золотухина, Света Простакишина) тоже добились 1 места в этих соревнованиях со своим тренером Л.В. Паньковой. Занятые первые места говорят о хорошем уровне развития баскетбола в школе и достигнутая победа – это итог кропотливой работы ребят и их тренеров.

В совхозах «Каларский» и «Чарский» в пяти оленеводческих бригадах работали выпускники нашей школы. Штатными охотниками были около 10 человек. Неплохих успехов добивались А.И. Кириллов, В.Г. Кириллов, С.И. Кириллов, Н.Д. Данилова, В.М. Кузьмин, Г. Данилов, Е. Симонов, А.В. Курчатов, П.Кузьмин, Ю.Е. Шуляшкин, Л.М. Фирсова, Г.А. Самарина, Г.Н. Сухомесов.

В сентябре 1984 года силами организаций районного центра и школьниками заложен сквер, где будет установлен обелиск в честь сорокалетия Победы над фашистской Германией. Наши ученики посадили первые деревья.

Значком «Отличник просвещения РСФСР» награждены учителя Н.Ф. Хаснатинова, В.А. Верхотурова, медалью «За доблестный труд» в ознаменования 100-летия со дня рождения В.И. Ленина – Н.Ф. Хаснатинова, Л.А. Фомина, Н.А. Михайлова.

В школе в это время обучается 589 ученика, среди них 74 комсомольца, 270 пионеров. На «хорошо» и «отлично» учатся 153 ученика. Для учеников работают волейбольная, баскетбольная, лыжная секции и как результат – школа занимает 1 место по району в соревнованиях по туризму, участвует во всесоюзной пионерской пятилетки ударных трудовых дел.

## 1988

С мая 1988 года по 2004 год директором школы являлся Г.Я. Бухаров. Журналист Л.Ф. Кабо в книге «Жил на свете учитель» пишет «От писателя остаются книги, от художника – картины, от каждого яркого, думающего учителя должен остаться его неповторимый опыт. Как история литературы не существует вне конкретных имен, так и педагогика – это, прежде всего люди, в ней растворимые». Таким ярким, растворимым, талантливым педагогом был Георгий

Яковлевич Бухаров. Незадолго до смерти в июне 2004 года Георгий Яковлевич блестяще победил в конкурсе «Лучший учитель Каларского района Читинской области». Это то немногое, что в благодарность за свой труд получил этот замечательный человек, педагог с большой буквы, талантливый организатор всех коллективных дел в школе; географ, геолог по специальности Георгий Яковлевич прививал детям любовь к родному краю, постоянно ходил в походы с детьми, организовывал научно-поисковый клуб «Эрудит», о котором дети вспоминают до сих пор. Этот клуб существовал с 2001 по 2005 года. Работа клуба – это походы, экскурсии, экспедиции в каникулярное время, игры «Интеллектуальное казино». Основные направления научно-поисковой работы данного клуба:

- география (изучение рек, озер, рельефа);
- биология (флора и фауна района);
- химия (химический анализ почв, воды, воздуха);
- история (краеведение района).

Из воспоминаний Походяевой Полины, выпускницы 2006 года: «Работа в клубе мне очень нравится, здесь много интересного и занимательного. Особенно нравятся совместные походы, когда можно бесконечно любоваться нашей Чарской природой. Она прекрасна, необычна, и удивительна. Она прячет от нас свои тайны и учит быть внимательней к ней. Я узнаю много нового и интересного. Мне нравится, что у нас в школе работает такой клуб, где можно узнать много полезного и расширить свой кругозор».

Георгий Яковлевич – это один из носителей традиций школы, он сформировал коллектив единомышленников, многие из которых выехали за пределы не только Каларского района. Это Винтенко Г.А., Захарова Л.И., Казакова С.П., Клепиков А.А., Липатов Д.А., Липатова Е.М., Леонова Т.А., Лоскутникова В.Л., Лоншакова Е.П., Маниковская С.А., Маниковский В. И., Свинкина А.В., Струневич Р.И., Писанная Т.В., Шапина И.А. и многие другие.

Главным принципом работы Г.Я. Бухарова и его коллектива было – «школа для детей, а не дети для школы».

В 1989 году к школе была сделана пристройка со спортзалом и столовой, для учащихся начальных классов.

## 90-е

90-е годы – трудное время в истории страны и российской школы, но школа устояла от соблазнов ярких и не всегда оправданных нововведений, она сумела достичь определенных успехов в очень разумном сочетании лучших традиций первых ее лет организации, времени молодости и развития школы, с поиском и

внедрением эффективных форм и методов обучения и воспитания учащихся в изменяющихся социально – экономических условиях.

В 1995 году вводится новый спецкурс – основы информатики. Успешно решаются проблемы непрерывного образования – это профессиональная подготовка учащихся – автоделу, кулинарии, торговому обслуживанию. С 2006 года в школе введена предпрофильная подготовка учащихся.

## **Серебряные медали получают**

**1996 - Шеметова Елена Юрьевна**

**1997 – Пуртова Виктория Владимировна**

## **2000-е**

С 2006 года в школе введена предпрофильная подготовка учащихся. В 2001 году в Чарской школе обучалось 450 учеников.

11 апреля 2000 года в школьную библиотеку принята на работу Зимина Р.Н. в должности заведующей школьной библиотекой.

## **2003 год**

В этом году в школе был юбилейный 50-ый выпуск наших учеников. В школе обучается 412 учащихся, количество классов – 23. Из них:

1 ступень – 8

2 ступень – 11

3 ступень – 3

Штат школы- 46 педагогических работников, 32 технических работника, 1 работник библиотеки.

В этом году проводится районный конкурс «Учитель года». Победителем стал Бухаров Георгий Яковлевич, учитель географии, «Отличник посвящения», 15 лет проработавший директором школы, предложивший реконструкцию актового зала школы, которая успешно была осуществлена.

Школа отметила 70 лет со дня образования. С ноября месяца на должность директора заступила Струневич Раиса Измаиловна.

## **2004 год**

Год активного участия в подготовке и проведения Празднования, посвященного 30 – летию начала строительства БАМа. Работа проделана огромная – это выставка прикладного творчества, конкурсы стихов и сочинений о БАМе, поисковая работа школьников по подготовке экспозиции по истории строительства БАМ. Встречи с ветеранами БАМа.

В школьную библиотеку начального звена принята на работу Субхангулова Альмира Венеровна в должности – библиотекарь.

## **2005 год**

Подготовка и празднование 60 –летия Победы нашего народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. Успешная постановка театрализованного представления «Хотят ли русские войны» и целый комплекс мероприятий, связанных с этим выдающимся событием для страны.

Участие педагогического коллектива в спартакиаде образовательных учреждений района, посвященной Году спорта и здорового образа жизни. Команда Школы заняла призовое место.

**Золотую медаль получает Мамчур Надежда Владимировна – ученица Чарской школы.**

## **2006 год**

С 2006 года в школе введена предпрофильная подготовка учащихся. Проведение первой ярмарки элективных курсов совместно с учениками и родителями.

Второе дыхание туризма. Руководитель кружка – Логвиненко Сергей Дмитриевич, сотрудник краеведческого музея.

На базе Чарской школы прошел семинар руководителей школ Каларского района по теме: «Инновационная деятельность современного педагога». Участники семинара посетили школьную библиотеку, здесь для них работала книжная выставка «Инновации в Образовательных учреждениях». По этой теме заведующая библиотекой Р.Н. Зимина подготовила Рекомендательные списки литературы.



2007 год

Аттестация и лицензирование образовательного учреждения. В учебных классах частично обновили мебель.

**Золотую медаль и аттестат особого образца получает Зимин Николай Олегович – ученик Чарской школы.**

**Классный руководитель - Лоскутникова В.Л.**

**Директор школы – Маниковская С.А.**

2008 год

Участие в областной олимпиаде учеников нашей школы:

- Клепикова Анна
  - Монюхонов Евгений
  - Федотова Анастасия

2009-2014

Появился второй компьютерный класс. Школа заняла III – место в художественной самодеятельности педагогических коллективов района. В номинации «Хореография», диплом получила Пуртова Виктория Владимировна, учитель английского языка, в номинации «Мое увлечение» диплом получила Мякишева Ольга Александровна, в номинации «Художественное чтение. Проза», получила Зимина Раиса Николаевна, заведующая школьной библиотекой.

Празднование 75 -летие школы. Приобретение и использование ИКТ для школы.

Переход начального звена на новый Федеральный Государственный Стандарт (ФГС).

**2009 год – Серебряную медаль получает  
Токунов Александр Владимирович.**

В сентябре 2012 года должность, Заведующая школьной библиотекой, переименована в должность – педагог-библиотекарь.

Директор школы Клепиков Анатолий Алексеевич.

2015 год

Переход на новый Федеральный Государственный Стандарт, среднее звено 5-е классы.



Подготовка и празднование 70 – летия Победы нашего народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. Проведение общешкольного конкурса чтецов «Поэзия моя, ты – из окопа», организатор конкурса Зимина Р.Н., педагог-библиотекарь. Участие наших учеников в районном конкурсе чтецов, посвящённого 70- летию Великой Победы.

Призовые места заняли – Сухомесова Анастасия, Жиракова Кристина, Холшевникова Любовь.

Приобретение новой мебели для учебных кабинетов.

Директор школы Савина Евгения Владиславовна.

## 2016-2017 гг

Лицензирование МОУ ЧСОШ №1. Для библиотеки приобрели стеллажи для книг, в школьную столовую новое оборудование.

2016 - Проведение общешкольного конкурса чтецов «Поэзия серебряного века». В конкурсе приняли участие учащиеся 3-11 классов (организатор Р.Н. Зимина). Победители конкурса Розикова Наргиз, Левашова Надежда, Кириллова Анжела, Петрачугина Надежда, Раздобреев Данил, Мисюра Георгий, Снегур Дарья - приняли участие в районном конкурсе чтецов.

2017 год – Проведение юбилейного (5 лет) конкурса чтецов «Забайкалье, мое Забайкалье», организатор Р.Н. Зимина. Участие наших учеников в районном конкурсе чтецов. Призовые места заняли – Петрачугина Надежда, Снегур Дарья, Левашова Надежда, Мисюра Георгий.

Подготовка и проведение «День открытых дверей», сценарий праздника написала Жиракова Светлана Викторовна, учитель русского языка и литературы, методист школы, а в подготовке праздника принимала участие творческая группа учителей школы:

- Горбунова О.В.
- Жуйкова О.С.
- Зимина И.А.
- Зимина Р.Н.
- Коноваленко О.И.
- Логвиненко Т.А.
- Науменко Н.Ю.
- Поздеева Е.В.
- Пельменева Н.Н.
- Савина Е.В.
- Федотова Е.И.

1 сентября 2017 года, выпускница нашей школы Обухова Наталья Николаевна принимает 1 «А» класс, а 1 «Б» выпускница Новочарской школы №2 Сошкина Инга Олеговна

### **Золотую медаль получает Здор Любовь Евгеньевна.**

**2018 год**

Ученики нашей школы приняли участие в районном конкурсе чтецов «Преданье старины глубокой», призовые места заняли – Раздобреев Данил, Ступников Максим, Стулева Надежда.

Построена новая спортивная площадка на территории школы.

В течении 3-х недель трудился трудовой отряд «Трудяги».

Важно, что учительский коллектив, сформированный в 70-80-е годы, не распался, многие ветераны продолжают работать до сих пор. Это наши уважаемые учителя: Голубева З.И., Иванова А.А., Лаулисиче В.И., Мартемьянова В.А., Пуртова Г.П., Проничкина В.Н., Савицкая Л.Ф.

А всего в школе работает - 52 сотрудника, из них:

#### **Учителя начального звена:**

- 1. Голубева Зоя Ивановна**
- 2. Горбунова Оксана Вячеславовна**
- 3. Иванова Александра Ивановна**
- 4. Лаулисиче Валентина Ивановна**
- 5. Обухова Наталья Николаевна**
- 6. Сошкина Инга Олеговна**
- 7. Суханова Светлана Анатольевна**
- 8. Филиппова Ирина Николаевна**

#### **Учителя старшего звена:**

- 1. Венцель Ирина Геннадьевна, учитель истории и обществознания**
- 2. Венцель Александр Евгеньевич, учитель автодело, МХК.**
- 3. Глебушкина Юлия Анатольевна, учитель английского языка**
- 4. Горлова Лариса Петровна, учитель русского языка и литературы**
- 5. Губарева Татьяна Михайловна, учитель английского языка**
- 6. Дампилов Николай Борисович, учитель физической культуры, ОБЖ**
- 7. Зимина Ирина Александровна, учитель физической культуры**

8. Жиракова Светлана Викторовна, учитель русского языка и литературы, фольклор Забайкалья
  9. Жуйкова Ольга Сергеевна, учитель географии и биологии
  10. Коноваленко Ольга Ивановна, учитель информатики
  11. Кириенко Ксения Викторовна, методист школы
  12. Логвиненко Сергей Дмитриевич, учитель краеведения, руководитель «Туристического кружка»
  13. Муковнина Юлия Романовна, учитель математики
  14. Науменко Наталья Юрьевна, учитель физики, директор школы
  15. Пуртова Галина Павловна, учитель математики
  16. Проничкина Валентина Ивановна, учитель основы светской этики
  17. Пешкова Ольга Анатольевна, учитель ИЗО, математики.
  18. Самсонова Наталья Михайловна, учитель технологии, заместитель директора по УВР.
  19. Стулева Екатерина Васильевна, учитель химии
  20. Савицкая Людмила Федоровна, учитель математики
  21. Федотова Елена Ивановна, учитель музыки

## Педагоги:

1. Зимина Раиса Николаевна, библиотекарь
  2. Логвиненко Тамара Андреевна, психолог
  3. Пельменева Наталья Николаевна, логопед
  4. Сухомесова Ольга Михайловна, педагог д/о (кулинария)
  5. Старицын Дмитрий Всеволодович, художественный руководитель.

#### **Вспомогательный персонал:**

1. Поздеева Екатерина Валерьевна, секретарь школы
  2. Свешникова Альбина Владимировна, отдел кадров.

## **Технический персонал:**

1. Григорьева Марина Сергеевна
  2. Золотухина Валентина Николаевна
  3. Ланцева Альбина Ивановна
  4. Манзырева Ирина Викторовна
  5. Манзырева Оксана Руслановна
  6. Фирсов Сергей Алексеевич
  7. Чудя Николай Ильич

**На пропускном пункте работают:**

1. Богданова Татьяна Ильинична
  2. Зимина Ирина Борисовна

## **Коллектив сторожей:**

1. Жуйков
  2. Проничкин Петр Васильевич
  3. Юлдашева Нина Дмитриевна

**Руководит техническим персоналом – Карнакова Людмила Геннадьевна, заместитель директора по АХЧ.**

**За здоровьем учащихся и коллектива школы следит –**

**Астраханцева Юлия Михайловна, фельдшер.**

**В школьной столовой работают:**

1. Скасирская Татьяна
  2. Скасирский Сергей